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Modalidade A

Questao 01
Associe os processos de separagdo as respectivas
misturas.

Processos de separacao Misturas

1. filtragdo (?) homogénea sélido-liquido
2. destilacdo simples (?) heterogénea solido-sélido
3. decantagéo (?) homogénea liquido-liquido
4. destilagao fracionada | (?) heterogénea liquido-liquido.
5. tamisacéo

A sequéncia correta encontrada é
a)4,1,2eb.
b) 2,5, 4e3.
c)2,3,4el.
d)1,4,3e?2.

Questao 02

Considere 0s processos:

I. Transformacdo de uma rocha em pé através de
pressao.

Il. Revelag&o de filme.

lll. Desaparecimento de bolinhas de naftalina
colocadas no armario para matar tragas.

IV. Obtencéo de querosene a partir do petréleo.

V. Corroséo de uma chapa de ferro.

Sdo exemplos de transformacdes quimicas os
processos:

a)lelV;

b)ll eV,

oll, VeV,

dl, IVeV.

Questao 03

Considere a reacao a seguir em fase gasosa:

N2 + Hz2@g) — NH3(g (obs. Equacdo ndo balanceada).
Fazendo-se reagir 4 L de gas nitrogénio com 9 L de gas
hidrogénio em condicBes de pressdo e temperatura
constantes, pode-se afirmar que:

a) os reagentes estdo em quantidades proporcionais a
indicada na reacao.

b) o N2 estd em excesso.

c) apos o fim da reacédo, os reagentes séo totalmente
convertidos em amonia.

d) a reacdo se processa com aumento do volume total.

Questao 04

Durante a evaporacéo da gasolina, sdo rompidas:

a) as ligacbes covalentes.

b) as ligacGes ibnicas.

c) as interacdes do tipo ligacdes de hidrogénio.

d) as interagcbes do tipo dipolo instantaneo-dipolo
induzido.

Questdo 05

Em 0,5 mol de quinina, substéncia utilizada no
tratamento da malaria, ha 120 g de carbono, 12 g de
hidrogénio, 1,0 mol de atomos de nitrogénio e 1,0 mol
de atomos de oxigénio. Pode-se concluir que a formula
molecular da quinina (massa molar = 324 g/mol) é:

a) C20H12N20:>.

b) C20H24N202.

¢) C1oH12NO.

d) C10HsN20:s.

Questdo 06

Qual das substancias abaixo apresenta moléculas que,
nos estados solido e liquido, estdo associadas por
ligagbes de hidrogénio?

a) Hz b) CHa4 c) NHs d) PHs

Questao 07

A densidade do aluminio, a 20 °C, é igual a 2,7 g/mL.
Quantos atomos desse metal existem numa amostra
que ocupa o volume de 10 mL, a 20 °C?

a) 10

b) 1,0 x 108

c) 6,0 x 10%

d) 1,0 x 10%

Questédo 08

As reacgfes de dupla troca podem ocorrer, segundo o
principio de Berthollet, quando pelo menos um dos
produtos formados for menos sollvel, volatil ou um
eletrélito mais fraco que os reagentes. A seguir sdo
apresentadas trés reacfes de dupla troca entre bases,
sais e 4cidos:

I. Fe2(S04)3@q + NaOH@g — ocorre com formacgéo de
um precipitado castanho-avermelhado.

II. H2SO4@aq) + KCN@g — ocorre com formagédo de um
produto volatil.

lll. NH4OH@g) + NaCl@ag) — néo ocorre reacao.

E CORRETO afirmar que:

a) A reacdo | ndo ocorre, pois forma-se uma base
solivel, o hidréxido de ferro Ill, e um sal solavel, o
NazS0a.

b) A reagéo | ocorre, pois ha a formacéo do hidroxido
férrico, uma base insolivel e fraca.

c) A reacéo Il ndo ocorre, pois os produtos formados:
HCN é um hidrécido forte, e o sal formado K2SO4 é
soluvel.

d) Areacao lll ocorre, pois forma um sal insolivel e uma
base forte.

Questdo 09

A cal virgem, CaO, é classificada como 0xido basico e
tem diversos usos, tais como desinfetar criatérios de
peixes, nos quais ela destr6i sanguessugas, ovos de
predadores e até larvas de mosquito, além de ter a
capacidade de eliminar o vibrido do célera.

Sobre algumas de suas propriedades quimicas, analise
as seguintes afirmativas.

i. Deve ser manipulada com extremo cuidado porque
pode queimar a pele, segundo a reacao:



CaO + H20 — Ca(OH)2. A pele sofre desidratagéo.

ii. Ao se fazer a sua reacdo com uma solucdo aguosa
10% de acido cloridrico, HCI, a solucao deve borbulhar
ligeiramente, porque ocorre a liberacdo de gas
hidrogénio.

ii. A cal no Brasil, hoje, é produzida a partir de rochas
gue contém carbonato de calcio, através da reacao de
sintese: CaCO3 — CaO + CO:..

iV. A dolomita € uma rocha cujo principal componente
€ um sal, carbonato de célcio e magnésio, que também
pode ser utilizada na obtencdo de cal, segundo uma
reacao de andlise.

Pode-se afirmar que estdo corretas as afirmativas:
a)ieii.

b) i e iii.

c)ieiV.

d) ii e iii.

Questado 10

O composto de iodo utlizado em tratamentos
radioterapicos é o iodeto de potassio. Em presenca de
cloro, essa substancia reage segundo a equacéo
quimica:

2 Klgag) + Cl2(g) —» 2 KCl@g) + l2s)

O fenémeno quimico de conversédo do iodeto em iodo,
nessa reacao, é classificado como:

a) reducao.

b) oxidacéo.

C) neutralizacéo.

d) saponificacéo.

Questao 11 - Subjetiva

Com base no modelo atdmico de Bohr, explique por que
‘o atomo de magnésio € menor que o de calcio e
também menor que o de sodio”

Questéo 12 - Subjetiva

100 g de uma solugao aquosa de cloreto de bario a 10%
foram misturadas com a mesma massa de uma solucao
de uma solucdo de sulfato de sbédio, de mesma
concentracao.

a) Escreva a equacdo quimica da reac@o que ocorre
guando estes reagentes sdo misturados.

b) Determine a quantidade de matéria (nUmero de
mols) inicial de cada reagente

c) Determine a quantidade de matéria de cada
substancia presente na mistura, apés a reacgao.

d) Quais as porcentagens em massa dos sais
presentes na solucéo final.

Questéo 13 - Subjetiva

Elabore a equacéo da reagdo de neutralizacdo total
entre:

a) acido sulfdrico e hidroxido de potassio;

b) &cido nitrico e hidroxido de aluminio;

¢) &cido sulfdrico e hidroxido de ferro (l11).
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